
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA – CADES REGIONAL JAÇANÃ / 

TREMEMBÉ  

DATA: 26 DE SETEMBRO DE 2019 

 HORÁRIO: 19:00HS 

LOCAL: Subprefeitura Jaçanã / Tremembé – Av. Luiz Stamatis 300, Vila Constança-SP 

PRESENTES: Os conselheiros: JACIRA CUSTA REIS, MARIA DO CARMO XAVIER (LIA), HÉLIO 

CLAUDIO CARVALHO, THIAGO SADAKI. O Conselheiro CRISTIAN justificou a sua ausência 

comunicando a JACIRA que não poderia comparecer por motivo de trabalho. Não houve 

justificativa por parte dos outros Conselheiros faltantes. 

O Presidente do CADES J/T, subprefeito ALEXANDRE BAPTISTA PIRES, foi representado por 

SANDRO SILVÉRIO SANTOS. 

Estavam presentes a Barbara Junqueira do PAVS Programa Ambientes Verdes e Saudáveis da 

Prefeitura de São Paulo, e Luciana Ribeiro da UVIS Unidade de Vigilância Sanitária, ambas se 

colocaram a disposição para colaborar com o que se fizer necessário e desde que esteja ao 

alcance das mesmas. 

A Reunião iniciou com a Jacira presidindo. Todos se apresentaram. Dando início aos trabalhos, 

com aprovação da Ata da reunião ordinária realizada em 29/08/2019, de responsabilidade da 

secretária anterior Maria do Carmo (lia) e não houve aprovação, tendo em vista que a Ata não 

foi apresentada, onde Maria do Carmo alegou não apresentar a mesma, tendo em vista 

problemas com o seu computador. E na sequência foi solicitada também os ofícios e 

devolutivas que se encontram na posse da Coordenação anterior do Sr. Hélio, bem como as 

atas e lista de presença das reuniões dos meses de junho, julho ,  necessárias a publicações. 

Mas também não foram apresentadas, onde alegaram está com o Conselheiro Camilo, que não 

estava presente na reunião. 

Dando prosseguimento, foram esclarecidas as podas das árvores ocorridas na Av. Mendes da 

Rocha, 1809, em frente da empresa STECK, que foi denunciada por munícipes, que alegaram 

poda drástica das mesmas. Foi encaminhada em 03/09/2019, Ofício ao Presidente desse 

CADES, subprefeito Alexandre Pires, (protocolo nº 604300019, solicitando esclarecimentos. Em 

sua devolutiva através do Ofício nº 316/SUB-JT/GAB16, a subprefeitura informou que de 

acordo com a Unidade de Áreas Verdes da Supervisão Técnica  de Limpeza Públicas/CPO , 

foram feitas podas nas árvores espécie Ligustrum lucidum, e tal espécie é apontada como 

invasora, é bastante vigorosa e de rápida recuperação. 

Na sequência foram abordados Plano de Ação e o Programa de Metas, onde discutimos 

EDUCAÇÃO AMBIENTAL tendo como alvo principal as escolas, COMBATE AO DESCARTE 

IRREGULAR DE LIXO E ENTULHO COM A REVITALIZAÇÃO DE PONTOS VICIADOS onde todos 

demonstraram interesse na participação. Foi sugerido algumas reuniões pontuais, conforme a 

necessidade de atuação no grupo, em locais a serem definidos.  



Dando prosseguimento, a Jacira falou da participação do CADES J/T. no dia mundial da 

limpeza, dia 21 de Setembro de 2019, e o local escolhido da nossa região para a limpeza foi Av. 

Paulo Lincoln do Vale Pontin, desde o seu inicio na Praça Comendador Alberto de Souza até o 

final na Praça Circular do CEU Jaçanã. A concentração ocorreu ás 7:00 hs na Praça Comendador 

Alberto de Souza,  participaram: os Conselheiros : Camilo, Jacira, Maria do Carmo (Lia) , Thiago, 

e os parceiros: Godoy,  Gilson , Beto, e Nelsinho Ferreira e também uma equipe de limpeza 

enviada pela Subprefeitura para nos dar suporte e apoio. Durante o percurso ouvimos 

solicitações, reclamações, sugestões, denúncias, e também elogios de moradores local.  . 

Houve a participação de comerciantes e empresários local, que nos parabenizaram pela ação. 

Cabe ressaltar que encontramos pontos de descarte irregular de lixo, o qual comunicamos á 

Subprefeitura, através do Sandro Silvério, que nos atendeu de pronto, enviando uma equipe 

aos locais, onde realizaram a limpeza dos mesmos. 

Para Finalizar a Jacira Sugeriu a implantação da Agenda Verde, voltada para o atendimento da 

população nas questões ambientais da nossa região Jaçanã / Tremembé, na qual o 

atendimento se dará uma vez por semana na sede da subprefeitura e todos concordaram. 

E assim, encerramos a nossa reunião. 

PRÓXIMA REUNIÃO 31/10/2019 ÀS 19:00 h. Subprefeitura Jaçanã / Tremembé 

 

_______________________________  

Sandro Silvério Santos – Representante do Subprefeito e Presidente do CADES Jaçanã / 

Tremembé Alexandre Pires 

___________________________________  

Jacira Costa Reis. Conselheira - Presidiu a reunião  

 ___________________________________  

Thiago Sadaki - Conselheiro - Secretariou a reunião 

 

 


